

# MODNÍ SVĚT.



8627. Francouzský úbor s "Tam O'Shanter" kloboukem pro loutky.

Míra: 18, 20, 22 a 24 palců výšky. Na šaty je třeba 1 yardu z 2736-palcové látky a 1/2 yardu ze 27-palcové látky na klobouk velikosti 20 palců.



9081—9080. Dámský kostým.

Střih živůtku 9081 v rozměrech: 34, 36, 38, 40 a 42 palců přes prsa. Střih sukně 9080 v rozměrech: 22, 24, 26, 28 a 30 palců v pasu. Je třeba 7 3/4 yardu 44-palcové látky pro 36 palců velikosti celého šatu.



9093. Divčí šat.

Pro dívky 6, 8, 10 a 12 let věku. Je třeba 4 3/4 yardu 27-palcové látky pro osmileté.



9086. Dámský živůtek.

Míra: 32, 34, 36, 38, 40, 42 palců přes prsa. Je třeba 3 yardy 27-palcové látky pro velikost 36 palců.



9107—9106. Dámský kabátový oblek.

Střih kabátu 9107 v rozměrech: 32, 34, 36, 38, 40 a 42 palců přes prsa. Střih sukně 9106 v rozměrech: 22, 24, 26, 28 a 30 palců v pasu. Je třeba 7 yardů 44-palcové látky pro střední velikost. Tato ilustrace vyžaduje dvou zvláštních vzorků, které budou zasílány na kteroukoliv adresu pro zaplacení 10 centů za každý vzorek v hotovosti nebo známkách.

Každý, kdo sobě předplatí na některý z našich listů, obdrží jeden módní vzorek—střih úplně zdarma. Další vzorky za 10c jeden.

## TŘI HRDINOVÉ.

### I.

V ohromném světovém městě, — Paříži, Londýně, Petrohradě či New Yorku v Americe, na jméno zde jistě nezáleží, ale obrázky tyto jsou pro pravdivé a skutečné — ve velikém domě, jenž již zevnějškem svým jevil náheřu a vkus, bydlilo mnoho různých nájemníků. Nás z nich zajímají budou dva muži. Jsou to obyvatelé patra prvního a druhého, nejvznešenější obyvatelé celého domu.

Celé první patro obýval baron X. Byla to nejnádhernější a nejdražší část domu toho, ale baron stálo to sotva na pohyb zimu. Léto trávil buď ve své rozkošné vile u horského jezírka nebo v mořských lázních či na cestách. Baron tento byl nejvíce vynikající finančník celého města, ba celého státu. Jméno jeho mělo slavný zvuk ve všech bankách a peněžních ústavech celého svě-

ta. Byl to pravý velmož, bursovní a obchodní polobůh, podoben starodávnému bohu Mereurovi, a tajemným skutečně jakoby posvátným vlivem svým ovládal světový trh a určoval stoupání a klesání hodnoty jmen, majetků a politiku celých tříd lidských. V rukou jeho končily neviditelné nitky hustého plotiva, podobného obrovské pavučině, táhnoucí se přes hory, města, moře i zlatodoly, a málokdo z oněch milionů lidí, od něho odvílalých, tušil, kdo třiná jeho osud a komu má děkovati za svoje jmění a pohodlí. — Neboť ten, kdo byl věru třebas posledním chudáčkem, mohl pouhou malou spekulací, koupí jeho papírů, jichž cena přes noc se zestánsobila, dnes býti bohatým. Zdáli byl milionář tento také dobrý, či zlý, zdali jmění svého užíval k dobru lidstva či k jeho ožehrazení a škáse, nevíme. Jisto je pouze to, že tento člověk, nalézaje se na vrcholu své moci a síly, měl všechno čtu nevyčerpatelná náhoda podle soudu lidského máže člověka ob-

šťastní: zdraví i rozum i peníze i jarou chuť k životu a dalšímu tvoření. Vše ostatní dovedl si opatřit peněží: lásku žen, přátelství mužů a slávu celého světa. — Stál zde jako ohromná hora zlata, ničím nepokofená. Nejedvážnější jeho spekulace dařily se mu jako onomu Jobu v písme. Ale také jako jemu nastal kdysi den, kdy na rozvalinách a smetišti svých neunavných snah, opuštěn všemi ženami i přáteli slyšel hrozné slovo: — Pane, jste na úplné mizině. Hrozí vám neodvratný úpadek, pád a banba. Chcete-li zachránit svoji čest, zbývá vám toliko jediný prostředek!

Porozuměl, ani nezbledl ani se nezachvěl, slyše svůj ortel. Poděkoval za zprávu tuto, stiskl přátelsky ruku neblahého zvěstovatele, odevzdal mu směs listin a poslední zbytky peněz, potom přistoupil ke stolu z drahocenného dřeva a vyňal drobný revolver. A chladně nasadil si jej na skrání. — Pohřeb konán nejskvělejší. Smrtí svou jako by byl nebožtík vzrostl ještě ve své vážnosti. Za jeho rakví krácelo celé město. A tisíce lidí šeptalo si nad pozlacenou rakví a mramorovou hrobkou: "Jaký to hrdina, opravdový hrdina!"

### II.

Druhé patro téhož paláce obýval generál domácí armády "rytíř" X, se svojí ženou, rozenou hraběnkou Z. Byla to postava novodobého Marse, boha vojny, vysoká, přímá, mračného vzezření, z něhož čísla hráza a mimovolný, neúprosný respekt. Generál onen prodělal několik válečných tažení, z nichž se vrátil vždy jako vítěz, maje prsa ověšena vždy novými a novými řády. Od plukovníka do posledního sluhu vojenského vše se třáso před jeho Excelencí, jenž ve všech bitvách, stávané rád na místech neohroženějších, projevil tolik chladnokrevnosti a duchapřítomnosti, že se bájily o něm celé legendy. Obečné mínění o něm, že jest neranitelný, utvrdzovala ještě okolnost ona, že generál ani v soubojích nebyl poražen. A měl jich přece tolik, že se na všechny ani nepamatoval. Již jako mladík veňmán byl do souboje, jenž skončil smrtí jeho soupeře. Dovedl urážku vždy ztrásti, ale nikdy odpuštění. Takové byly nyní čestné šediny, jež krášlily jeho hlavu, na níž pod ledovou chladným mramorovým čelem hrály mu oči divoké a porážející jako žhavé granáty.

Veliká jizva táhnoucí se mu přes obličej, dodávala mu teprve pravého bojovného rázu. O vojnu, jenž mu ji v bitvě způsobil, říkával: "To byl člověk — čest jsem! Škoda, že byl nepřitelem a musil jsem jej zabít!"

A zahálil se dýmem a zmizel všecek v kouři svého doutníku právě jako bůh Mars v černém oblaku.

Ale to nevěděl nikdo, že tento Mars, jehož pohled nikdo nenesl, třese se sám jako osyka před ženou svojí, kterak před jejím jazykem bývá mu hůr nežli v nejpřednější bitvě, kterak bohatýr tento úzkotně vyhýbá se jistým pokojům, aby je ani zdaleka zléhvěvem svého odporného tabákového kouře, jak říkávala paní hraběnka, nezneuctil, a kterak jednou v noci, přišed domů z kasina, kde přes půlnoční vykládal heroické myty o své minulosti, zul se na chodbě a šoural se co nejtěšji do ložnice, kdež potom slyšán byl válečný pokřik, ale nikoli mužský, nýbrž ženský a dojemná mužská prosba o pardon a slitování a vzdávání se na milost i nemilost.

Když zemřel, vytáhla na jeho pohřeb celá posádka s hudbou a děly, nad jeho hrobem hřmely velikolepé salvy, veškeré noviny přinesly jeho podobiznu, velelice jej jako opravdového bohatýra národního, a nad jeho hrobkou a velkolepým náhrobkem chvěla se slova nadšená a slávy, vtesaná do umramoru i paměti lidské: "Veliký, slavný hrdina!"

### III.

Ve venkovské hospodě v N. bylo veselo. Muzika hrála, chasníci zpívali, tančili a popíjeli. Nejblužnější měl se k světu mladý člověk, zde neznámý, jenž přišel odněkud shora od hor, zde se stával a rázem se všemi se pobratřil. Namulvil toho za groš do kouře: že

je zámožný člověk, vojnu má obytou, dobrý život že naň čeká, za týden se žení, tatík mu popustí grunt, má švarnou nevěstu a ta ho má ráda až k smrti a tohle že jsou poslední jeho radovánky. — Proto také bude vesel a celá hospoda musí se veselit. Pivo počalo téci plným proudem, muzikanti zahráli šumné "solo" cizímu chlapíku s nejhezčí dívkou. Hoši zprvu čile naslouchali a přizvukovali, ale když nejsličnější krásavice počaly se tlačiti k neznámému, ledva z toho rvačka nepošla. Přece však se všecko utišilo a k ránu vycházely všickni z hospody, provázeni fanfárami hudebníků. — Cizí mladík byl nejveselejší. — Zpíval a výskal, až se to na hodinu rozléhalo. Ale z daleka mšil se do jeho veselí temný a svesepý hlas, příšerný hukot čehosi neživého, nerozumného a vzteklého.

Bylo k ránu, obloha posivěla a zastřela veliké, zlaté hvězdy. Teplý vítr jarní zdouval vlny velikého rybníku, jehož hráze nebyly již s to zadržeti náraz vod, donášených do něho několika rozkypnými potoky. Po hrázech rybníka mňhaly se davy lidí. V blízké vesnici ozval se poplašný hlas zvonu. Bili na poplach. Bylo slyšeti hrozné zoufalé hlasy: "Všecko zatopí, celou krajinu zničí. Protrhá hráze, běda všem nám, běda vesnicím! Jenom jedna spasí — vytáhnouti stavidla, vyraziti klíny. Kdo se odváží? To znamená jistou smrt!" Velký černý stín muže hlasně nafikajících a mávajících smolnou pochodní, pobíhal po břehu. Hráze se prolamovaly a přetéka-ly.

"Otec rodiny! Snad děti! A musí do toho!" křičeli lidé.

Cizí podnapilý chasník odstrčil lidi a prodral se až do popředí hráze. Zdálo se, jakoby vrátil dosud nedávným hýřením. Poděpřel si boky, posunul si čapku do týla, potom odstrčil muže se sekrou, hotovícího se k jezu. — "No což," řekl, "okaz, půjdú sám." Vytrhl muži sekuru z rukou. Potom leze nad dravým živlem počal pracovat. Několik mocných ran ozvalo se nocí tupě odmělen. — Náhle vytryskl ohromný, divoký proud vody a přelil se přes člověka zvolněným korytem. Po mladém muži se marně ohlíželi. Zmizel, nikdo nevěděl, kam až se poděl, ani jeho mrtvola nebyla nalezena.

Jména jeho neznali. Nikdo v krajině nevěděl, odkud přišel a kdo byl onen neznámý. A po krátkém čase se na vše zapomnělo.

Není větší milování, nežli položit-li kdo život za lásku svou, praví písno. Ale zdali miloval tento člověk toho, za něž život svůj položil? Ó cite milosrdnosti prostého člověka!

Odpověď, veliký, neznámý, bezjmenný hrdino!

### Musí přestatí.

Obtížné bolení hlavy, ať již pochází z návalu krve, z rozrušení nervů, od žaludeční slabosti nebo z jiných příčin, musí brzy přestat vzemete-li jeden nebo dva Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii. Až vás opět napadne bolení hlavy jen zkuste také tyto prášky a budete překvapeni jaká příjemná a rychlá úleva po nich následuje. Obdržíte je všude v lékárnách. Cena 25 centů. Připravuje jediné W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

### Musíte ovšem do Californie,

cheete-li opravdu příjemný a šťastný domov. Ale snad nevíte, že nejlepší půda v tom státu je kolem překrásného města Chico, a je sotva za polovic, co ve farmářských státech východních. — Píšte o podrobnosti:

V. PULEC, Box 874, Chico, California. Office Broadway, Annie 16.6mp. Bitwell Orchard Co.

### FARMA NA PRODEJ.

Těz několik tisíc akrů nevšedě laných pozemků ve státě Wisconsin, kde se vše s úspěchem pěstuje, prodám za levnou cenu a dobrých podmínek. — Píšte si o podrobnosti na adresu: CHAS. STUBBCK, SPOONER, WIS. 13-3p

**Frank Svoboda,**  
umělecký závod  
**POMNÍKOVÝ**

**Největší sklad pomníků ve Spojených Státech**

1417 South 11 th Street  
Phone Doug. 3444  
1215-25 So. 13th Str.  
Phone Doug. 1872

**České mlýny, ve Wilber, Nebr.**

Vyrábíte nejlepší pšenice a pravé šitné mouky, jako i české krupičky. Mouka naše jest k dostání u všech českých groceriát v Omaze a South Omaze. Zda-liš jedenkrát zkusíte mouku Wilberskou, která jest ta nejlepší v trhu, pečivo bude se na vás jen smát. Těz máme sklady v Lincoln, Nebr., Cedar Rapids, Ia., Chicago, Ill., Oklahoma City, Okla., Marshalltown, Ia., a St. Louis, Mo. 46-19  
**ZVONÍČEK & AKSAMIT, maj.**

Nejlepším útlukem, pro krajany do Omahy za různými záležitostmi zavítavými, jest bez odporu

**HOTEL PRAHA,** roh 13. a William ulice.

Pokoje, kteréž jsou nyní nové vybarveny a pohodlně zařízeny, poskytnou hostům znamenitý odpočinek. Vzorně vedená česká kuchyň a zaručuje každému úplné uspokojení. V moderně zařízeném hostinci dostane se Vám té nejlepší obsluhy. Zároveň podotýkáme, že máme na skladě zásobu KARLOVARSKÉHO MEDOVÉHO VÍNA, kteréž dokud zásoba stačí, posílám na vesek — bednu o 12 lahvích — za pouhých \$2.75. — V čisté 21f  
**JOSEF VAŠKO, majitel.**

**Dobré pivo jest lék**

Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru

**FREMONT BRW'G CO.**  
FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a doporučeno lékaři. Pakli se chcete posílnit, objednejte si je!

**Metz Bros. Brewing Co.**

Telefon Douglas 119

Vaří a lahvuji výborné jen pivo.

Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

**HUGO F. BILZ,**  
doručovatel Jetterova "GOLD TOP" lahvového piva

Telefon: Douglas 1542 Ind. A—1542

Objednejte sobě bednu tohoto věhlasného piva. Mám na skladě nejvýtečnější staré kořalky, stará vína, doutníky a likéry všeho druhu. Vše za nejnižší ceny. Jetter's Brewing Co. pivo se čepuje. Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas Str., východo-severní roh. Úřadovna 117 již. 14. ul. 32-26  
**HUGO F. BILZ OMAHA, NEBRASKA.**

**KRAJANÉ, POZOR!**

Já jsem zde prvním českým farmářem, bydlím zde již po 13 roků. A nyní, když sem přijedete, okáži vám svou farmu. Mám téz zasete veliké obilí jakož i zeleninu všeho druhu. To vám dokáže, že málokde došlo takového výtěžku z vaší práce jako zde. Toto jest krajina pro člověka chudého, který si zde může pomoct k vlastnímu domovu s málo peněží. Ceny pozemků od \$7.50 nahoru na 10 roků na splátku. Píšte: John Sebaue, zástupce Bohemian-American Land and Loan Co., PHILLIPS, WISCONSIN.

**Storz Triumph BEER**

A TRIUMPH IN THE ART OF BREWING

THE LEADING BEER IN THE MIDDLE WEST

Objednávky rosiáné a poštou vsi vyřizuje CHAS. STORZ, 1827-29 Sherman Ave., Omaha